



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIX Nr. 11779 Prima ediție

Sîmbătă 5 iulie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

Din nou în mijlocul oamenilor muncii de pe ogoare

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a făcut ieri o vizită de lucru în unități agricole din județul Constanța



În lanurile de la Negru Vodă

Secretarul general al partidului, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat, în cursul zilei de vineri, o vizită de lucru în unități agricole ale județului Constanța.

În această vizită, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit de tovarășii Emil Bobu, Ion Pațan, precum și de Ion Stoian, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R.

Prezenta secretarul general al partidului, președintele republicii, în mijlocul lucrătorilor ogoarelor acum, în plină campanie de vară, constituie dovada preocupării sale statornice pentru dezvoltarea în ritm accelerat și în înalt grad de eficiență a agriculturii, astfel încât să satisfacă din ce în ce mai bine cererea de produse agroalimentare pentru aprovizionarea populației, de materii prime pentru industrie și să crește, totodată, disponibilități tot mai mari la export. Din acest punct de vedere agricultura județului Constanța oferă importanțe resurse.

Fra muncă destoinică a țăranilor doborogeni, au apărut sub ochii unei singure generații întinse fertile de pământ generat, de livezi și vii roditoare, de mari grădini de legume. Numai în cincinalul care se încheie în acest an, țăranimea muncitoare, mecanizată, lucrătorii din întreaga agricultură a județului au obținut o producție globală care întrece cu 24,8 la sută pe cea a cincinalului anterior. O puternică bază tehnică contribuie hotărâtor la obținerea, an de an, de producții tot mai mari, la diminuarea efortului fizic al lucrătorilor ogoarelor. Unitățile agricole cooperatiste și cele de stat din acest județ dispun acum de peste 7.300 tractoare, 1.830 cultivate mecanice, 3.000 secători, 3.550 combine. Au fost irigate 322.000 hectare, urmind ca, în 1985, practic, tot terenul arabil al județului Constanța, care poate fi irigat, să primească apă la comandă. Să adăugăm la toate acestea cele peste 70.000 tone îngrășăminte chimice folosite în agricultura județului în anul care a trecut.

După ce a survolat partea sudică a județului, trecind peste întinse culturi de grâu și porumb, aveți și podgorii, elicopteri prezidențiali aterizează în zona CONSILIILOR UNICE AGROINDUSTRIALE NEGRU VODĂ ȘI CHIROGENI.

În întâmpinarea conducătorului partidului și statului nostru au venit Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, specialiști din agricultura județului, conducători ai unităților agricole din zonă.

La coborirea din elicopterul prezidențial, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu vii aplauze și urale. O formație alcătuită în membri ai găzilor patriotice și ai formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul. Purtători ai cravatei roșii

locului, unde se dau aceste explicații, țăranii cooperatori plantează răsaduri de varză în cultura a doua, după ce s-a recoltat orzul. Este un mod operativ, chibzuit și responsabil de a acționa în aceste zile hotărâtoare pentru obținerea de pe aceeași suprafață de teren a unor recolte suplimentare. Apreciind această măsură, tovarășul Nicolae Ceaușescu cercetează starea de vegetație a grâului de pe un lan alăturat, dat în pîr, gata să primească combinele, interesindu-se care este densitatea realizată.

— Dacă ați fi realizat o densitate mai mare, ați fi putut obține o producție și mai bună, de pînă la 6.000 kg grâu la hectar, estimează secretarul general al partidului.

Si pe alte două tarlale alăturate, cultivate cu soia și porumb, care au niște, de asemenea, o bună recoltă, se face aceeași remarcă: distanța prea mare între rânduri, goluri în cultură, ceea ce duce la micșorarea cantității de produse agricole care s-ar putea obține în condițiile pedoclimatice deosebit de prielnice, în pământul aici foarte fertil.

La marginea lanului, tovarășul Nicolae Ceaușescu se apropie de un

grup de mecanizatori, se interesează de condițiile de muncă și viață ce le-au fost asigurate, despre cisturile lor lunare, precum și asupra felului în care se aplică în unitate acordul global.

În continuare, inginerul-șef al Consiliului unic agroindustrial Negru Vodă, Ion Sîndulescu, președintele Consiliului unic agroindustrial Chiropeni, Enac Negru, și președintele cooperativei agricole Plopeni, Ion Cazacu, informează despre rezultatele bune obținute la cultura orzului — 4.300 kg/ha — estimind că și la grâu, care va fi recoltat de pe întrecerea suprafață în următoarele 8-10 zile, se vor obține, în medie — 4.200 kg/ha. Se prezintă și rezultatele obținute în domeniul zootehniei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază succesele obținute în creșterea viteilor de cooperatori din satul Plopeni. În acest an, de la fiecare vacă furajată ei au obținut cîte 3.680 litri lapte, iar natalitatea a fost de 87 vite la 100 de vaci.

La plecare, secretarul general al partidului, președintele republicii, felicită pe țăranii cooperatori, pe me-

(Continuare în pag. a III-a)



La expoziția hîrniciei oamenilor ogoarelor din județ

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația parlamentară din Cipru

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, în stațiunea Neptun, delegația parlamentară din Cipru, condusă de Alecos Polydoru Michaelides, președintele Camerei Reprezentanților, care efectuează o vizită oficială în țara noastră, la invitația Marii Adunări Naționale. Din delegație fac parte deputații Kyprianos Panademetriou, Zacharias Toulouras, membri ai Partidului Democrat, Christos Kourtellaris, membru al Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru (AKEL), și Takis Hadjidemetriou, membru al Partidului Socialist din Cipru (EDEK).

La întrevedere au luat parte Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.

În numele său și al membrilor delegației, președintele Camerei Reprezentanților din Cipru a exprimat grațitudinea pentru întrevedere acordată, pentru posibilitatea oferită de a vizita România și de a cunoaște nemijlocit succesele obținute de poporul român în domeniul economic și social al patriei sale. Totodată, el a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un cald salut din partea președintelui Republicii Cipru, Spyros Kyprianou, împreună

cu urări de bunăstare și fericire pentru poporul român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a ruzat să se transmită președintelui Republicii Cipru salutul său calduros și cele mai bune urări poporului cipriot prieten.

În cadrul convorbirii au fost evocate legăturile tradiționale de prietenie și colaborare statornicite între cele două țări și popoare, legături amplificate deosebit în urma înființării și convorbirilor dintre președinții celor două țări. De ambele părți a fost manifestată dorința comună de a dezvolta continuu aceste raporturi în folosul reciprocol, al cauzei păcii, destinderii, securității și cooperării în Balcani, în Europa și în întreaga lume. A fost reliefat, totodată, rolul parlamentelor și al parlamentelor din România și Cipru în dezvoltarea colaborării reciproce pe multiple planuri, în promovarea unei politici de cooperare, pace și înțelegere internațională.

Examinîndu-se unele probleme internaționale, s-a relevat necesitatea unirii eforturilor tuturor statelor, ale forțelor progresiste de pretutindeni pentru diminuarea încordării climatului politic mondial, pentru reluarea politicii de destindere, pace și colaborare între națiuni și respect al independenței popoarelor. S-a eviden-

țiat, totodată, importanța soluționării pe cale politică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase dintre state, a stărilor conflictuale.

O atenție deosebită a fost acordată, în cadrul convorbirii, înființării securității europene, acordîndu-se, în acest context, că trebuie depuse, în continuare, toate eforturile pentru pregătirea temeinică a reuniunii de la Madrid din acest an, astfel încît aceasta să contribuie efectiv la trădarea în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki, la măsurile de destindere și securitate, și îndeosebi de dezarmare și dezarmare militară. În acest context s-a scos în evidență, de asemenea, necesitatea largirii relațiilor de cooperare și colaborare între țările balcanice, întărirea încrederii și raporturilor de prietenie și bună vecinătate în vederea transformării acestor regiuni într-o zonă a păcii și colaborării între popoare.

În legătură cu problema cipriotă s-a subliniat că este necesar să se ajungă la o rezoluție politică, pe calea negocierilor, între cele două comunități, de natură să asigure conviețuirea și concurența lor pașnică, respectarea independenței, suveranității și integrității teritoriale, a unității Republicii Cipru.

Întrevedere a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească.

Traore Zoumana, membru al Biroului Politic Național al Partidului Democrat Voltze

Secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe Traore Zoumana, membru al Biroului Politic Național al Partidului Democrat Voltze.

La primire au luat parte tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, și Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Ospetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald mesaj prietenesc de salut din partea președintelui Republicii Volta Superioară, Sangoule Lamizana, care își aminteste cu plăcere de vizita efec-

tuată în România, de discuțiile purtate cu șeful statului român.

În același timp, ospetele a mulțumit calduros pentru onoarea de a fi primit de secretarul general al Partidului Comunist Român, de posibilitatea de a vizita România, de a cunoaște din realizările obținute de poporul român în edificarea noii societăți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a ruzat să se transmită șefului statului Volta Superioară salutul său prietenesc și cele mai bune urări.

În timpul convorbirii, de ambele părți a fost exprimată dorința de a dezvolta bunele raporturi dintre partidele și statele noastre, de a ex-

tinde cooperarea economică, de a lărgi conlucrarea pe plan internațional.

Abordîndu-se unele probleme ale situației internaționale, a fost scosă în relief necesitatea de a se acționa pentru instaurarea unei noi ordini economice, pentru unirea tuturor partidelor și forțelor politice împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, împotriva rasismului și apartheidului, pentru consolidarea independenței naționale, pentru respectarea dreptului popoarelor la dezvoltare liberă, fără nici un amestec din afară.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Secretarul de stat la Ministerul Sănătății din Republica Centrafricană

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, în stațiunea Neptun, pe Gerard Kimoto, secretar de stat la Ministerul Sănătății din Republica Centrafricană.

La întrevedere au participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Lidia Orădean, secretar de stat la Ministerul Sănătății.

Ospetele a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea președintelui Republicii Centrafricane, David Dako, în care este exprimată dorința de a lărgi și întări, în continuare, colaborarea eco-

nomică dintre cele două state. În mesaj, șeful statului centrafrican transmite președintelui României un salut cordial și îi exprimă dorința de a contribui pe mal departe la extinderea și aprofundarea raporturilor dintre cele două țări și popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a exprimat, la rîndul său, dorința de a dezvolta relațiile dintre țările noastre și de a lărgi și aprofunda cooperarea economică pe baza principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și avantajului

reciproc, neamestecului în treburile interne.

În timpul întrevederii s-a exprimat hotărîrea de a întări conlucrarea pe arena internațională, pentru a contribui tot mai substanțial și eficient la înăsătorirea climatului politic internațional, la afirmarea politicii de destindere, de independență națională, pace și securitate, la instaurarea unei noi ordini economice mondiale, la promovarea idealurilor de înțelegere și colaborare dintre națiuni.

Întrevedere a decurs într-o atmosferă de căldă prietenească.

2050 de ani de la întemeierea primului stat dac centralizat și independent

POEM DE TEMELIE

De ații bărbați de seamă plin e dulcele chlim
Al acestei Limbi Române într-o veșnicim —
Ei veghează peste veacuri cu credință și iubire —
Țin pe braț această Țară, sînta noastră moștenire,
Țara noastră cu trei inimi dar cu-n singur suflet, mare,
Binecuvîntat de piine și zidiri vizionare.

Iată, soarele răsare sus pe bolii de mil de ani
De cînd viețuiește neamul de Ioani și de Ștefani.

De cînd inima ne bate ca o pasăre-n Carpați
Alinați de griul sacru și de Mare legănați,
De cînd, brîr de gîndul cîtoriei, un viteaz
Ne-a spălat ușor în roua nemuririi pe obraz.

Pe acest bărbat de seamă îi numărăm cu iubire
Burebista și-l dădurăm primul loc în nemurire
Primul care-a pus să ardă peste-aceste dulci coline
Semnul păcii într-o țară să ne naștem, să ne-aline.

Nol i-am pus pentru vece peste inimă stăpîn
Primul ce-a purtat la nume pîrintescul Cel Bătrîn
Și i-am pus pe bolta noastră veacurilor sărbătoare
Primul care-a dat lumină și numit de noi Cel Mare

Și i-am pus în rînd cu zeli, veșnic tînăr, veșnic treaz
Primul instelînd eroii cu mindrie Cel Viteaz
Burebista — semn de aur, temelia unui neam
Liber să-și aleagă steaua, neînut de nici un ham

Cînd vorbim de Țara Noastră ne așune dorul blind
Flori de tei din ceruri plouă peste inimă și gînd;
Am purtat, e drept, și zale pe aceste dulci coline
Dar avem curat sub ele suflet de păstori de-albine.

Nol am vrut aici în pace să trăim cu lumea toată
Și-am fost rupți și de cămile și am fost și trași pe roată
Și în loc să-și vadă înii luminoși cum cresc sub soare
Ne-au îmbătrînit pîrînții în nesomn pe cai călare.

Acum soarele și nouă lată, totuși, ne suride
Nu ne-a smuls de-aici Carpații, prin tortură, nici un gide.
De-au căzut peste cîmpie capete domnești în vînt
Din sintaxa limbii noastre n-a căzut nici un cuvînt.

Ce avem să spunem lumii? Din vechime iată-avem
Să-arătăm că Țara Noastră ne e binele suprem.

Ea ne-a fost lumina dreaptă, ea ne este și acum
Cînd prea mulți se vor în lume cîtorii de cetăți de fum.
Mai presus de ea e filința n-avem altă moștenire.
Vinoaveți în fața lumii? Vînoaveți doar de iubire.

Hai, oprîți pentru o clipă ritmul greu de roți dinjate
Și-ascultați, soldați, cum plouă în Carpați cu mere
coapte.

Hai, oprîți mașinării de război și în tăcere
Ascultați, prin România, cum trec carele cu mere
Și lăsați-vă plămîni să respire fără teamă —
Pentru-a merilor mireasmă nu luăm la nimeni vamă.

Nol sîntem aici de veacuri pentru pace cap de pod.
Vreți un semn de oameni pașnici? Iată, mărul-voievod.
Dan VERONA

COLOCUILE „SCINTEII”

VATRA DACICĂ

Partidul Comunist Român acordă o înaltă prețuire luptei înaintașilor pentru împlinirea legimilor aspirațiilor de unitate și libertate națională și socială, pentru apărarea gliei străbune și a ființei de neam. Cu deosebire în ultimul deceniu și jumătate a avut loc o amplă operă de reconstrucție a trecutului național, punîndu-se în relief acele calone-permanente pe care din vechime se sprijină dezvoltarea poporului nostru și care constituie surse inepuizabile sale energii și vitalități sociale.

Meritul esențial revine, și în această privință, secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Gîndirea sa vie, cutezătoare, larg deschisă noui, vizionară sau superioară, de profundă esență umanistă, asupra istoriei și-a așezat cu putere amprenta asupra istoriografiei românești, fertilizînd cercetările, deschizînd făgădușii noi în reliefaare adevărului științific, în cunoașterea și înțelegerea fenomenelor și proceselor istorice. Inițiativa, gîndul luminos ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, nutrite din dragostea fierbinte pentru țara și poporul din rîndul căruia s-a ridicat, stau la temelia atitor aniversării ale unor momente și personalități de seamă ale trecutului nostru, aniversării care, conectînd prezentul la marile tradiții naționale, s-au întipărit adînc în inimi și în cugete, sporind încrederea poporului nostru în capacitatea și forțele sale proprii, întărind conștiința de sine a națiunii.

Între aceste aniversări se înscrie și JUBILEUL CELOR 2.050 DE ANI DE LA ÎNTEMEIEREA PRIMULUI STAT DAC CENTRALIZAT ȘI INDEPENDENT, jubileu ce proiectează o puternică lumină asupra vechimii românilor, asupra continuității lor neîntrerupte pe meleagurile unde s-au născut, asupra rădăcinilor multimilenare care îi leagă de acest pămînt dacic. Vechime și continuitate ilustrate și în Colocuiile „Scînteii” „VATRA DACICĂ — SPAȚIUL SİNTEZEI ETNICE ROMÂNEȘTI” dedicate procesului de contopire a dacilor cu romanii, ca etapă esențială în formarea poporului român, COLOCUII PE CARE LE PUBLI-CAM ÎN PAGINA A IV-A.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU



Printre mecanizatorii angojați în marea bătălie a grîului, la Negru Vodă



Cuvinte de apreciere pentru buna organizare a muncii, la Satu Nou

(Urmare din pag. 1)

canizatori pentru rezultatele obținute și recomandă tuturor lucrătorilor din această zonă mînașă a Dobrozei să-și intensifice eforturile pentru recoltarea la timp și fără pierderi, a culturilor, să aplice întocmai tehnologiile avansate în scopul sporirii producției agricole vegetale și animale.

Următorul obiectiv al vizitei — **CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL DE STAT ȘI COOPERATIST COBADIN.** Elicopterul prezidențial aterizează la marginea unui lan de grâu aparținînd cooperativei agricole de producție din localitate. La coborîre, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu deosebită căldură de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, de numeroși lucrători din agricultură.

Mecanizatorii informează că au încheiat recolta grîului și se pregătesc pentru seceratul grîului. Pe 1.200 hectare din suprafață de pe care s-a strins orzul s-a cultivat anul porumb, iar pe 454 ha — legume.

Înginerul-șef al Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist din Cobadin, Aurel Țăruș, prezintă secretarului general al partidului, președintelui republicii, datele sintetice privind activitatea acestei mari unități agricole. În acest an se estimează obținerea unei producții de grâu de 4.300 kg la hectar, și la C.A.P. Cobadin, pe un lot de 630 ha — 5.100 kg la hectar.

Aprecînd că irigațiile permit obținerea unor recolte mult mai mari la toate culturile, tovarășul Nicolae Ceaușescu insistă să se generalizeze sistemul de irigații pe brază, mult mai sigur și mai eficient.

În ce privește sectorul zootehnic, secretarul general al partidului, președintele republicii, este informat că în toate unitățile componente ale consiliului există complexe de tin industrial de creștere a bovinelor și ovinelor, precum și un complex de creștere și îngrășare a porcilor cu o capacitate de 38.000 capete. Se apreciază că este posibil să se obțină un indice ridicat de natalitate.

În cadrul dialogului purtat în legătură cu modul concret în care se aplică în unitățile componente ale consiliului acordul global, secretarul general al partidului trase concluzia că, în fapt, se aplică acordul direct, și nu cel global.

— Acordul global, precizează tovarășul Nicolae Ceaușescu, presupune ca formatele de mecanizatori să execute pe suprafața de teren reorganizată într-o serie de lucrări — pregătirea și aratul terenului, semănatul, recoltatul, depozitarea și pregătirea terenului pentru viitoarea recoltă. Chiar și condiționarea semintei și chimizarea trebuie să intre în sarcina mecanizatorilor. Cîștigul mecanizatorilor trebuie să fie direct proporțional cu producția obținută și să fie nelimitat, ceea ce înseamnă că ei vor încasa cu atât mai mult, cu cît vor depăși producția planificată.

Pentru suprafața de care dispune consiliul sînt suficiente 7-8 formate de mecanizatori, precizează secretarul general al partidului, președintele republicii. Aceste formate să se întrecă între ele într-o adevărată competiție, în care roadele muncii sînt pe deplin recompensate.

Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că trebuie asigurată o anumită stabilitate, în sensul că o formată de mecanizatori să lucreze cel puțin cinci ani aceeași suprafață de teren.

Dacă ce se interesează cum cultivă mecanizatorii loturile personale, secretarul general al partidului, președintele republicii, arată că fiecare familie de la sate, chiar și cele de locuiesc la bloc, trebuie să folosească într-un mod cît mai eficient suprafața încredințată, inclusiv pentru creșterea animalelor.

— Am să vin la anul să vedem cum se aplică acordul global, le spune la despărțire tovarășul Nicolae Ceaușescu mecanizatorilor.

— Vă așteptăm, tovarășe Ceaușescu — spun într-un glas cei prezenți, salutîndu-l cu toată căldura.

Elicopterul prezidențial se îndreaptă spre o altă unitate componentă a Consiliului I.A.S. Cobadin — aterizînd pe un teren al fermei numărul trei, specializată în cultura orzului.

Directorul unității, ing. Ion Oancă, informează că la această fermă 530 ha sînt udate prin aspersiune, iar 280 prin brază. În unitate funcționează cu bune rezultate instalația de aspersiune tractată longitudinal cu furtunuri flexibile. Ea asigură udarea în trei poziții pe o lungime de 280 m

și o lățime de 72 m. Un singur tractor poate transporta între 8-10 asfel de arbori de pionaj pe zi, reducîndu-se forța de muncă de la șase la un singur om. Cu ajutorul acestei instalații, unitatea a obținut 10.000 kg porumb la ha pe o suprafață de 600 ha. Pentru anul în curs se estimează obținerea a 7.800 kg la ha de pe cele 4.400 ha cultivate cu porumb, în condiții de irigare, și a 4.800 kg porumb la ha de pe terenurile neirigate.

Din partea sudică a județului, vizita de lucru continuă în centrul Dobrozei — **ÎN SATU NOU** — unde a început seceratul grîului. Pe o mare pancartă este înscrisă urarea: „Bine ați venit în mijlocul nostru, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu!”

Înginerul-șef al consiliului unic agroindustrial, Gheorghe Cristian, prezintă preocupările consiliului, îndreptate cu precădere în direcția sporirii producției de cereale la hectar, arătînd că în acest an pe cele 3.768 ha cultivate cu grâu se vor recolta, în medie, circa 4.000 kg la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu intră în lan, cîntărește în palma sîclicii, urmărește atent modul de organizare a recoltării, sistemul folosit în strîns și batoatul grîului, se oprește în fața atelierelor mobile venite aici să asigure asistența tehnică pe toată perioada campaniei. Secretarul general al partidului, președintele republicii, apreciază buna organizare a muncii și recomandă ca experiența de la Satu Nou să fie folosită în toate unitățile cultivatoare de cereale din județ.

În continuarea vizitei de lucru, după ce survolează întinsele suprafețe de porumb, grâu și floarea-soarelui, livezi, elicopterul prezidențial aterizează lângă lanurile de grâu ale **COOPERATIVEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE HIRSOVA**, unde a început seceratul grîului.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat deosebit de călduros de membrii Consiliului unic agroindustrial Hirsova și ai cooperativei agricole de producție din localitate, Niculina Constantinescu, inginer-șef al consiliului, informează asupra măsurilor întreprinse în prezent pentru recoltarea grîului, atât în cooperativa agricolă de la Hirsova, cît și în celelalte unități aparținînd consiliului. Se arată că imediat ce specialiștii au identificat suprafețele pe care s-a copleșit grîul, combinele au fost dirijate operativ la lanurile respective. Aici, la C.A.P. Hirsova, se află o formată complexă de mecanizatori ai stațiunii de mașini agricole din localitate, care au venit cu pluguri și semănători pentru ca imediat ce terenul va fi degajat de paie să se treacă la aratul terenului și la însămînțarea cu porumb furajier.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu intră în lanul de grâu în care combinele lucrează din plin și constată că densitatea la hectar este sub norma admisă, aprecînd că producția medie la hectar de 3.200 kg, ce este estimată să se obțină de aici, ar fi putut fi mai mare dacă se respectau, la însămînțări, normele tehnice stabilite.

Elicopterul prezidențial aterizează lângă **FERMA NR. 1 ZOOtehnică A ÎNTEPRINDERII AGRICOLE DE STAT HIRSOVA**, unitate reprezentativă a zootehniei dobrojene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu însuflețire de lucrătorii fermei, de mii de locuitori din orașul Hirsova și din satele învecinate. Ei poartă portretele tovarășului secretar general al partidului, președintelui republicii, fluturî stegulețele roșii și tricolore. La coborîrea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutată de Gheorghe Cabuz, secretarul Comitetului orașene Hirsova al P.C.R., de membri ai organelor locale de partid și de stat. Multimea venită în întâmpinarea scîndează cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”.

O gardă aleasă din membri ai gazdilor patriotice și ai formațiilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul. Apoi, un bătrîn localnic îl invită pe secretarul general al partidului, președintele republicii, să guste din pîinea ospitalității acestor meșteșuguri dobrojene. Tineri și tinere îi oferă buchete de flori.

Înginerul Constantin Nenovici, director în direcția generală iudețeană a agriculturii, prezintă rezultatele obținute în actualul cincinal în cele 23 consilii unice agroindustriale de stat și cooperative ale județului în creșterea și îngrășarea taurinelor, porcinelor și ovinelor, în sporirea producției de carne, lapte și ouă, precum și prevederile cincinalului următor în acest sector.

Analizînd în mod concret pe graficele înfățișate, creșterile efectivelor de animale produse de fermele pentru cincinalul următor, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că propunerile făcute de organele iudețene de specialitate sînt sub posibilități. Secretarul general al partidului, președintele republicii, subliniază că sînt condiții pentru mărirea efectivelor de animale și recomandă ministerului de resort, organelor iudețene să revadă programele întocmite, pentru a se asigura o creștere mai rapidă a efectivilor de animale, atât în întreprinderile agricole de stat, cît și în cooperativele agricole de producție, precum și în gospodăriile personale ale membrilor cooperatori, astfel încît fiecare familie de la sate să crească cel puțin o vacă de lapte.

În continuare, gazdele informează că, potrivit indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Constanța, din 25-26 februarie și la Constanța pe tară cu cadrele din zootehnie din 20-21 iunie, în județ au fost organizate, în spațiile existente, locuri speciale de creștere a vitelor de prășilă pentru 10.500 de capete, urmind ca pînă în 1985 să se mai amenajeze asemenea locuri pentru încă 10.000 capete în vederea înlocuirii efectivului de vaci reformate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază că și în acest domeniu propunerile făcute nu corespund posibilităților existente și cere specialiștilor să revadă, de asemenea, programele întocmite, astfel încît pînă în luna septembrie să se amenajeze, cel puțin 40.000 locuri.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu primește explicații în legătură cu greutatea medie de livrare a animalelor și livrările către stat, precum și cu rezultatele obținute în ferma de taurina de la Hirsova a întreprinderii agricole de stat din localitate. Directorul I.A.S. Aurel Constantinescu, arată că și în această unitate a sporit continuu efectivul de animale, inclusiv la cele mame și vitole, unde s-au depășit indicatorii prevăzuți. Răspunzînd întrebărilor adresate de secretarul general al partidului, președintele republicii, gazdele arată că indicele de natalitate a sporit, obținîndu-se în prezent 87 de vitule la 100 de vaci, totodată reducîndu-se mortalitatea. În ce privește producția de lapte, pe cap de vacă furajată, aceasta va ajunge în acest an la circa 4.500 l.

Sînt prezentate preocupările specialiștilor de aici în direcția cultivării plantelor furajiere în jurul fermei și a modernizării întregii unități prin mecanizarea largă a lucrărilor, fapt care va duce la dublarea productivității muncii, ajungîndu-se ca un om să îngrijească 45-50 de vaci.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază că ferma trebuie dezvoltată în continuare, prin construirea unor noi adăposturi pentru animale pe terenuri nefolosite dintre construcțiile existente și cere specialiștilor să se introducă mulsul mecanic centralizat pe grăduri și să se organizeze grupuri mecanice de muls pentru întregul efectiv de vaci al fermei.

În continuare se vizitează **FERMELE DE LEGUME ALE CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL HIRSOVA**, amplasate pe malul drept al Dunării, într-o zonă deosebit de fertilă pentru asemenea culturi. Aceste ferme se întind pe o suprafață de teren de 184 ha din care 25 în solarii, urmind ca în final să ajungă la 700 ha. Intrate în producție cu un an mai devreme față de cum era planificat, fermele de legume de



Dialog concret despre prezent și viitor la Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Cobadin

la Hirsova sînt pe cale de a deveni un mare furnizor de legume.

Directorul trustului horticulturii al județului Constanța, Marin Todoran, informează că fermele de la Hirsova au și livrat primele legume pe piețele orașului Constanța și în stațiunile de mecanice de muls pentru întregul efectiv de vaci al fermei.

Prin intermediul unei expoziții cu legume și fructe din întregul județ, se prezintă unele acțiuni care au fost întreprinse pentru extinderea în continuare a suprafețelor din unitățile de specialitate ale județului. Se subliniază că vor fi lărgite în mod deosebit asociațiile legumicole din zona localităților Kogălniceanu, Medgidia, Cogealac și Cobadin.

Aprecînd rezultatele obținute, ca și mînașă asigurîndu-l că organele de partid și de stat locale, toți oamenii muncii din județul Constanța vor acționa cu toată fermitatea pentru înfăptuirea lor.

La plecare, secretarul general al partidului, președintele republicii, este înconjurat din nou cu dragoste de mîile de cetățeni care anlaudă cu însuflețire, scîndează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu rîsna de cu căldură manifestărilor de dragoste și stimă adresate de multime. Iși ia rămas bun de la mîile de cetățeni, adresîndu-le urarea de noi succese în activitatea lor, multă sănătate și fericire.



La Negru Vodă, recomandări ferme pentru generalizarea acordului global



Aprecieri pentru organizarea recoltării, critici pentru nerespectarea densității optime, pe ogoarele din Hirsova

Tovarăşului PAL LOSONCZI

Preşedintele Consiliului Prezidenţial al Republicii Populare Ungare

Realegerea dumneavoastră în funcţia de preşedinte al Consiliului Prezidenţial al Republicii Populare Ungare îmi oferă prilejul de a vă adresa, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România şi al meu personal, sincere felicitări.

Sînt convins că dezvoltarea şi intensificarea relaţiilor de prietenie şi colaborare româno-ungare servesc intereselor popoarelor noastre, cauzei socialismului şi păcii.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele
Republicii Socialiste România

Maiestăţii Sale HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Haşemit al Iordaniei

Aflînd cu profund regret vestea tristă a înecării premature din viaţă a primului ministru al Guvernului Regatului Haşemit al Iordaniei, Sharif Abdel Hamid Sharaf, doresc să vă adresez dumneavoastră, guvernului şi poporului iordanian sincere condoleanţe, precum şi întreaga noastră compasiune familiei îndoliate.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele
Republicii Socialiste România

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Vă exprimăm dumneavoastră, Consiliului de Stat, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Guvernului Republicii Socialiste România, precum şi poporului român existenţa cea mai caldă recunoştinţă pentru compasiunea şi solidaritatea pe care le-aţi manifestat prilejul înecării din viaţă a preşedintelui Republicii Socialiste Federaţie Iugoslavavă, Iosip Broz Tito.

Interesul dumneavoastră susţinut faţă de starea sănătăţii preşedintelui Tito şi dorinţa de însoţire pe care aţi exprimat-o — şi pentru care vă mulţumim sincer — au fost înţelese de noi toţi, de către toţi cetăţenii noştri care o preocupare şi dorinţă sinceră a unui bun prieten şi vecin.

Participarea la funeraliile preşedintelui Tito a delegaţiei a României vechi, în frunte cu dumneavoastră, stimată tovarăşe Ceaulescu, şi îndeosebi cuvîntarea caldă, tovarăşească şi durerea pe care aţi exprimat-o în declaraţia dumneavoastră la începutul lucrărilor Congresului Uniunii Tineretului Comunist din România au constituit o confirmare pregnantă a prieteniei şi solidarităţii permanente a relaţiilor de bunăvecinătate şi colaborării multilaterale dintre cele două ţări socialiste vecine.

Intîlnirile frecvente pe care le-aţi avut cu preşedintele Tito au trasat orientări stabile pentru consolidarea şi aprofundarea îndelungată a colaborării iugoslavo-române.

Exprimăm şi cu acest prilej convingerea noastră că colaborarea multilaterală dintre ţările noastre va fi dezvoltată în continuare cu succes. Aceasta va fi contribuţia noastră concretă la cauza păcii şi colaborării pe bază de egalitate în lume, a înţelegerii, socialismului şi progresului.

TVIETIN MIATOVICI
Preşedintele Preşedinţiei Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

STEVAN DORONSKI
Preşedintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarăşe Ceaulescu, Vă adresez vii mulţumiri pentru urările pe care mi le-aţi transmis cu prilejul celei de-a 60-a aniversării a zilei mele de naştere.

Profii de ocazie care îmi este dată pentru a reafirma că Partidul Comunist Francez doreşte să continue dezvoltarea relaţiilor cu Partidul Comunist Român, în interesul cauzei păcii, destinului şi progresului social.

Vă doresc, la rîndul meu, mult succes în realizarea sarcinilor pe care partidul dumneavoastră şi poporul dumneavoastră şi le-au fixat.

GEORGES MARCHAIS
Secretar general
al Partidului Comunist Francez

Lucrările Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică dintre România şi Sri Lanka

Tovarăşul Cornel Burtică, vice-prim-ministru al guvernului, ministrul comerţului exterior şi cooperărilor economice internaţionale, a primit, vineri, pe W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării din Republica Democrată Socialistă Sri Lanka, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă guvernamentală de cooperare economică dintre România şi această ţară.

În cursul întrevierii au fost abordate aspecte ale colaborării şi cooperării economice între cele două ţări, ale dezvoltării acestora în viitor, precum şi a unor acţiuni pentru largirea şi diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri.

La întrevieră au luat parte Gheorghe Lazăr, adjunct al ministrului economiei forestiere şi materialelor de construcţii, preşedintele părţii române în Comisia mixtă, şi Marin Trăistaru, adjunct al ministrului comerţului exterior şi cooperărilor economice internaţionale.

Au luat parte, de asemenea, la întrevieră, din partea română, W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă.

În cadrul convorbirilor sînt examinate stadiul relaţiilor economice bilaterale, posibilităţile de a dezvolta şi diversifica în continuare schimburile comerciale şi cooperarea economică în interesul celor două ţări şi popoare.

Au luat parte, de asemenea, la întrevieră, din partea română, W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă.

În cadrul convorbirilor sînt examinate stadiul relaţiilor economice bilaterale, posibilităţile de a dezvolta şi diversifica în continuare schimburile comerciale şi cooperarea economică în interesul celor două ţări şi popoare.

Au luat parte, de asemenea, la întrevieră, din partea română, W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă.

În cadrul convorbirilor sînt examinate stadiul relaţiilor economice bilaterale, posibilităţile de a dezvolta şi diversifica în continuare schimburile comerciale şi cooperarea economică în interesul celor două ţări şi popoare.

Au luat parte, de asemenea, la întrevieră, din partea română, W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă.

În cadrul convorbirilor sînt examinate stadiul relaţiilor economice bilaterale, posibilităţile de a dezvolta şi diversifica în continuare schimburile comerciale şi cooperarea economică în interesul celor două ţări şi popoare.

Au luat parte, de asemenea, la întrevieră, din partea română, W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă.

În cadrul convorbirilor sînt examinate stadiul relaţiilor economice bilaterale, posibilităţile de a dezvolta şi diversifica în continuare schimburile comerciale şi cooperarea economică în interesul celor două ţări şi popoare.

Au luat parte, de asemenea, la întrevieră, din partea română, W.M. Tilakaratne, secretar la Ministerul Finanelor şi Planificării, preşedintele părţii sri-lankeze în Comisia mixtă.

A apărut, în limbile maghiară şi germană, volumul :

DIN GÎNDIREA SOCIAL-POLITICĂ A PREŞEDINTELUI ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUŞESCU

Democratizarea relaţiilor internaţionale

EDITURA POLITICĂ

Ziua internaţională a cooperăţiei

Conform unei tradiţii de aproape şase decenii, în prima sîmbătă a lunii iulie este sărbătorită Ziua Internaţională a Cooperăţiei. Aceasta zi a fost instituită în anul 1923 printr-o „Declaraţie” a Alianţei Cooperăţiei Internaţionale, cea mai mare organizaţie nesuverană din lume, care, acum, împlineste 85 de ani de existenţă.

Fondarea în 1895 a A.C.I. a decurs din existenţa în majoritatea ţărilor a unor organizaţii cooperatiste, preocupate să promoveze norme şi principii mai echitabile în activitatea de producţie şi desfacere, bazate pe spiritul de colaborare şi întruajutorare. Reprezentanţii ai cooperatorilor din România s-au aflat printre întemeietorii organizaţiei.

Pe tot parcursul activităţii, A.C.I. s-a afirmat ca promotoare consecventă pentru largirea şi întărirea mişcării cooperatiste, pentru dezvoltarea legăturilor de colaborare cu toate organizaţiile cooperatiste indiferent de regimul social-politic al statelor şi, implicit, pentru solidaritatea forţelor progresiste, pentru un climat de pace.

Din Alianţa Cooperatistă Internaţională fac parte şi organizaţiile cooperatiste din România — Uniunea Naţională a Cooperatorilor Agricultori de Producţie, Uniunea Centrală a Cooperatorilor Mestesugăresci şi Uniunea Centrală a Cooperatorilor de Consum.

În acelaşi timp, organizaţiile cooperatiste din ţara noastră şi-au extins, pe scară amplă, relaţiile internaţionale, desfăşurând activă colaborare cu organizaţiile similare din alte ţări. Ca membru al Frontului Democratice şi Unităţii Socialiste, participă la acţiuni comune militînd, împreună cu cooperatorii de pretutindeni, pentru promovarea drepturilor oamenilor muncii din asociaţiile cooperatiste, pentru lichidarea marilor inegalităţi economice şi sociale, pentru instaurarea unei noi ordini economice pentru asigurarea unei evoluţii mai echilibrate şi mai sigure a economiei mondiale. Participarea organizaţiilor cooperatiste din România la activitatea A.C.I. este marcată de acel spirit de colaborare activă, de conştienţă bazată pe încredere şi respect reciproc, caracteristic felului de a fi al poporului român, politici internaţionale desfăşurate de partidul şi de statul nostru.

În acelaşi timp, organizaţiile cooperatiste din ţara noastră şi-au extins, pe scară amplă, relaţiile internaţionale, desfăşurând activă colaborare cu organizaţiile similare din alte ţări. Ca membru al Frontului Democratice şi Unităţii Socialiste, participă la acţiuni comune militînd, împreună cu cooperatorii de pretutindeni, pentru promovarea drepturilor oamenilor muncii din asociaţiile cooperatiste, pentru lichidarea marilor inegalităţi economice şi sociale, pentru instaurarea unei noi ordini economice pentru asigurarea unei evoluţii mai echilibrate şi mai sigure a economiei mondiale. Participarea organizaţiilor cooperatiste din România la activitatea A.C.I. este marcată de acel spirit de colaborare activă, de conştienţă bazată pe încredere şi respect reciproc, caracteristic felului de a fi al poporului român, politici internaţionale desfăşurate de partidul şi de statul nostru.

În acelaşi timp, organizaţiile cooperatiste din ţara noastră şi-au extins, pe scară amplă, relaţiile internaţionale, desfăşurând activă colaborare cu organizaţiile similare din alte ţări. Ca membru al Frontului Democratice şi Unităţii Socialiste, participă la acţiuni comune militînd, împreună cu cooperatorii de pretutindeni, pentru promovarea drepturilor oamenilor muncii din asociaţiile cooperatiste, pentru lichidarea marilor inegalităţi economice şi sociale, pentru instaurarea unei noi ordini economice pentru asigurarea unei evoluţii mai echilibrate şi mai sigure a economiei mondiale. Participarea organizaţiilor cooperatiste din România la activitatea A.C.I. este marcată de acel spirit de colaborare activă, de conştienţă bazată pe încredere şi respect reciproc, caracteristic felului de a fi al poporului român, politici internaţionale desfăşurate de partidul şi de statul nostru.

Sergiu ANDON

Bogate programe cultural-artistice pe litoral



În staţiunile litorale, sezonul estival este în plină desfăşurare. De bune de cazare şi masă sînt completate de o vreme excelentă pentru plajă şi baie. În acelaşi timp turiştii au posibilitatea să participe la un bogat program artistic şi de agrement. Agenda lunii iulie este cit de poale de bogată. Să amintim mai întîi cele trei teatre constanţene — Teatrul de dramă şi comedie, Teatrul liric şi Teatrul de est-tradă „Fantasia” prezintă premiere pregătite special pentru oaspeţii litoralului. Acestora li se adaugă în zilele următoare, turneele Teatrului de comedie, teatrelor „Giuleski”, „Ion Vasilescu” şi „Constantin Tănase” din Bucureşti, ale teatrelor „Piaţa Neamţ”, Bacău şi Piteşti, care vor prezenta cele mai bune spectacole din repertoriul lor, în majoritatea comedii. De asemenea, spectacolele din localurile de noapte „Melody”, „Orient” şi „Hanul pitărilor” din Mamaia, „Paradis”, „International” şi „Calipso” din staţiunile Saturn şi Venus se constituie drept veritabile programe de estradă la care îşi aduc contribuţia unii dintre cei mai buni interpreţi de muzică ușoară şi populară românească.

DE PRETUTINDENI

efectul unei lentile obisnuite. Specialistii consideră că utilizarea lentilelor plate va duce la creşterea preciziei instrumentelor optice, va simplifica fabricarea lor, le va reduce greutatea şi mărimea.

nu mai este nevoie de clasicul mortar: cărămizile sînt pur şi simplu dispuse una peste alta şi acoperite cu straturi subţiri de fibră de sticlă, pe cele două părţi ale peretelui construit.

Recordul român Vasile Bichea a reţinut un frumos succes, cîştigînd proba de 3000 m obstacole din concursul internaţional de la Göteborg. Bichea a parcurs distanţa în 8'22"51/100. Alte rezultate: masculin: 1500 m: Bayi (Tanzania) — 3'36"97/100; 800 m: Ovett (Anglia) —

tv

PROGRAMUL 1

- 9.30 Ecran de vacanţă. „Vrîştorul din Oraşul de smarald” — basm
9.55 Limba şi literatura română. Îndrumări tematice şi metodologice pentru admiterea în învăţămîntul superior
10.40 Televiziunea, Cluj: „Dosarele scrupului”, „Cazul Volta” (retur)
12.00 Concert educativ
13.00 Muzică cultural-eristică
13.00 Tenis de cîmp. Turneul internaţional de la Wimbledon
16.15 Venezuela — timpul auriului negru
18.35 Săptămîna politică
18.50 1605 de serii
19.00 Teatrul — 15 ani de istorie nouă a patriei. Împliniri ale prezentului
19.25 La zi în agricultură: a secerişul
19.40 Televiziunea
20.25 Film serial: „Temezarul”. Coproducere anglo-română. Cu: David Niven, Michael York, Peter Gilmore, Barbara Hershey, Gayle Hunnicutt, Paul Harding, regia: Peter Carter. Episodul: Regia: Peter Carter. Episodul: Regia: Peter Carter. Episodul: Regia: Peter Carter.

PROGRAMUL 2

- 19.00 Teatrul — 15 ani de istorie nouă a patriei. Împliniri ale prezentului
19.25 Seară de jazz
20.45 Măestrii artei interpretative contemporane
21.30 1605 de ani de la crearea primului stat dac centralizat şi independent
22.05 Române şi cîntec de petrecere
22.40 Teatrul — Sport

A apărut: „Era socialistă”

nr. 13 / VII - 1980

Din surse la rubrica consacrată împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R., articolele: „Conducere democratică şi concretă a întregii vieţi social-economice”, „O cotitură radicală în producţia zootehnică” de Emil Petreacă; „Spirit militant în aplicarea noului mecanism economico-financiar” de Nicolae Spînu; „Responsabilitate şi acţiune socială” de Petru Panzaru; „Calificarea personalului muncitor creşterea productivităţii” de Andrei Guţan. Revista publică, de asemenea, articolele: „Burebista, personalitate politică şi militară de primă mîine a lumii antice” de Em. Condurachi; „Statul dac în lumina noilor descoperiri arheologice” de Ion Horaţiu Crisan; „Conducerea planificată a dezvoltării economico-sociale” de Stefan Arson; „Istoria poporului român în contextul istoric european” de Adolf Armbruster; „Dileme şi recomandări în stiinţele sociale americane” de Lazar Vişceanu. Sumarul include dezbateri pe teme: „Dezvoltarea agriculturii pe baza bilanţului energetic” (II) şi „Exigenţe în raporturile dintre cercetarea ştiinţifică şi producţie” (II).

LOTO

NUMERUL EXTRASE LA TRAGEREA DIN 4 IULIE 1980

Extragerea I: 78 70 4 71 31 11 54 10 80.
Extragerea a II-a: 26 85 27 9 66 32 22 74 49.
FOND TOTAL DE CISTIGURI: 945.135 lei din care 232.681 lei REPORT LA CATEGORIA 1.

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A VENEZUELEI

Exceleţei Sale Domnului LUIS HERRERA CAMPINS

Preşedintele Republicii Venezuela

Ziua naţională a Republicii Venezuela îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului român şi al meu personal, cele mai călduroase felicitări şi cele mai bune urări pentru fericirea dumneavoastră personală, pentru pacea şi progresul poporului venezuelean.

Îmi exprim convingerea că raporturile de prietenie şi conlucrare statornicite între cele două ţări ale noastre se vor dezvolta şi adînci în continuare, în folosul celor două popoare, al cauzei păcii, colaborării şi înţelegerii internaţionale.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele
Republicii Socialiste România

Poporul venezuelean sărbătoreşte la 5 Iulie ziua sa naţională, ziua proclamării independenţei de stat. Ca de fiecare dată, mi şi mil de locuitorii ai capitalei şi din alte localităţi din ţară se vor îndrepta spre piaţa „Silencio” (Tâcere) din Caracas, unde se află statuia lui Simón Bolívar, conducătorul luptei de eliberare de sub dominaţia colonială, pentru a depune jrige de flori în semn de profund omagiu.

Independenţa politică dobîndită în urmă cu 169 de ani a fost consolidată, în ultimele două decenii, prin ceea ce venezueleanii denumesc „a doua independenţă”, cea economică, marcată de trecerea sub control naţional al principalelor bogăţii ale ţării: petrolul, gazele naturale, fierul, alte mineruri. Amplele programe, elaborate pe această bază, în domeniile industriei petrolului, silivricii, petrochimiei, agriculturii au deschis largi perspective de progres. O atenţie deosebită a fost acordată, în acest context, teritoriului de sud, regiunii Guayana (414.000 kmp), considerată una dintre cele mai bogate de pe întreg continentul american.

În sfera minelor de aur, zăcămintelor de fier, cupru, plumb, zinc, bauxită, fosfaţi şi altele, a înlocuit-labilele resurse hidroenergetice, Guayana are întinse şi nesfrîşite savane, favorabile dezvoltării vitei agriculturii moderne, creşterii vitei.

Sub egida Consiliului Culturii şi Educaţiei Socialiste şi Asociaţiei de prietenie româno-venezueleană, vineri s-a deschis, în Capitală, la sala „Arghezii”, o expoziţie de grafică contemporană din Venezuela.

Cele peste 70 de lucrări expuse, realizate în diverse tehnici şi procedee, sînt reprezentative pentru atenţia pe care artiştii venezueleani contemporani o acordă acestui gen al creaţiei plastice.

Relevind faptul că organizarea expoziţiei se însere în manifestările dedicate Zilei naţionale a Republicii Venezuela critic de artă „Marin Mihalechi” şi ambasadorul Venezuelei la Bucureşti, Olga Lucia Carmona, au evocat evoluţia ascendentă a raporturilor româno-venezueleană, subliniind că un rol hotărîtor în amplificarea acestora l-au avut înţelegerile convenite la nivelul cel mai înalt.

La vernisaj au asistat Cristea Chelaru, vicepreşedinte al Consiliului Culturii şi Educaţiei Socialiste, reprezentanţi ai Ministerului Afacerilor Externe, membri ai conducerii Uniunii artiştilor plastici, oameni de artă şi cultură, un numeros public.

Au asistat, de asemenea, sefi de misiuni diplomatice acreditaţi la Bucureşti, membri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul Zilei naţionale a Republicii Venezuela, vineri dîunămiară s-a desfăşurat în Capitală, sub auspiciile Asociaţiei de prietenie româno-venezueleană şi Institutului român pentru relaţiile culturale cu străinătatea, o manifestare culturală, în cadrul căreia scriitorul Ioan Griocescu a prezentat asistenţei impresii de călătorie din această ţară şi un film documentar pe care l-a realizat cu ocazia unei vizite în Venezuela.

Au luat parte Elie Cîsu, adjunct al ministrului muncii, preşedintele Asociaţiei de prietenie româno-venezueleană, Ion Botar, secretar al IRRCS, reprezentanţi ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Culturii şi Educaţiei Socialiste, oameni de cultură şi artă, un numeros public.

Au fost prezenţi Olga Lucia Carmona, ambasadorul Venezuelei la Bucureşti, şi membri ai ambasadei.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Flacăra olimpică — la Iaşi

IASI 4 (Agerpres). — În cursul zilei de vineri, staţiunea noastră flacăra olimpică ajuns în judeţul Iaşi. Festivitatea de primire a avut loc în comuna Mircetici, toată oclă economică pentru asigurarea unei evoluţii mai echilibrate şi mai sigure a economiei mondiale. Participarea organizaţiilor cooperatiste din România la activitatea A.C.I. este marcată de acel spirit de colaborare activă, de conştienţă bazată pe încredere şi respect reciproc, caracteristic felului de a fi al poporului român, politici internaţionale desfăşurate de partidul şi de statul nostru.

În cadrul campionatului naţional de ciclism, proba contracronometru pe echipe (100 km), desfăşurată ieri, a fost cîştigată de formaţia Dinamo I (Mircea Romanescu, Marin Valentin, Gheorghe Lăutaru, Cornel Năsoacă) cu timpul de 2h 09'37". Pe locurile următoare s-au clasat Dinamo II — 2h 15'30" şi Olimpia Bucureşti — 2h 22'52".

Pregătiri pentru Jocurile Olimpice

La 9 Iulie, în Palatul sporturilor şi culturii va avea loc meciul masculin de handbal dintre echipele României şi Ungariei. Jocul va începe la ora 18. Revansa acestei întîlniri se va disputa la 10 Iulie în oraşul Ploieşti. Cele două echipe vor mai susţine o partidă programată la 12 Iulie în Capitală.

La 9 Iulie, în Palatul sporturilor şi culturii va avea loc meciul masculin de handbal dintre echipele României şi Ungariei. Jocul va începe la ora 18. Revansa acestei întîlniri se va disputa la 10 Iulie în oraşul Ploieşti. Cele două echipe vor mai susţine o partidă programată la 12 Iulie în Capitală.

La 9 Iulie, în Palatul sporturilor şi culturii va avea loc meciul masculin de handbal dintre echipele României şi Ungariei. Jocul va începe la ora 18. Revansa acestei întîlniri se va disputa la 10 Iulie în oraşul Ploieşti. Cele două echipe vor mai susţine o partidă programată la 12 Iulie în Capitală.

EXPEDIŢIE ÎN ARCTICA

După o expediţie de cercetare, care a durat 80 de zile, spărzătorul de zheast sovietic „Otto Schmidt”, special amenajat pentru asemenea misiuni, a sosit în portul Murmansk. Cercetătorii aflaţi la bordul vasului au investigat partea de sud-est a Mării Barents, concentrîndu-se asupra porţiunilor mai puţin cunoscute ale căld nordice de navigaţie. Vasul a plutit în derivă 27 de zile în banchetele mării din regiunea polară.

În acest domeniu se va concentra atenţia activităţii ştiinţifice şi socializării personalului militar şi schimbului de informaţii.

BIOGAZUL, SURSĂ IEFTINĂ DE ENERGIE

Metanul produs din biogaz poate înlocui integral petrolul sau gazul, asigurînd în condiţii de rentabilitate încălzirea şi producerea de apă caldă necesară unor ferme zootehnice de mîrişne mijlocie (100 de porci sau 25 de vaci) — indică un recent raport al Ministerului svedez al Industriei. Raportul se bazează pe experienţa mai multor ferme mici din ţară care, cu scriştinul studenţilor de la Universitatea din Göteborg, au introdus un sistem de fermentare metanică ce le asigură deplină autonomie energetică. Defectele animale sînt pompatе într-un container de 90 mc, închis ermetic. O pompă amestecă zilnic contin-

UZINĂ FARMACEUTICĂ NATURALĂ

Una din cele mai pitoreşti zone ale Australiei, Marea barieră de corali, este studiată în prezent de specialiştii pentru calitatea sa de ineuzabil rezervor farmaceutic. După cum au pus în evidenţă cercetătorii de la Universitatea din Queensland, recifurile de coral reprezintă într-adevăr zone cu maximă concentraţie de animale şi plante producătoare de toxine. Or, în cursul ultimilor 20 de ani, farmacologia toxicelor marine a permis punerea la punct a noi antibiotice şi anti-tumoredote. Specialiştii consideră că acesta este doar un început, existînd în continuare vaste posibilităţi de creare a noi produse medicamentoase, cu o gamă largă de întrebunătări.

RECORD METALURGIC

Specialiştii francezi au obţinut recent, prin centrifugare verticală, piese din oţel inoxidabil în greutate de 15 tone şi un diametru de 4.10 m, stabilit astfel un record mondial într-o tehnică de vîrf a metalurgiei. Recordul consacră superioritatea centrifugării au-

CĂRAMIZI IZOLANTE

În Canada se introduce în prezent, pe scară largă, un nou tip de cărămidă, umplute cu mici bile din polistiren, cu calitate de izonozărie. Perfect tenuse, aceste cărămidă rezistă la foc timp de patru ore. Pentru folosirea lor în construcţii



pra colorate tehnice de obţinere a unor piese de mari dimensiuni. Procedul permite realizarea

„Sint necesare măsuri hotărâte pentru eliberarea definitivă a continentului african de rămășițele colonialismului“

Rezoluții adoptate la Conferința la nivel înalt a O.U.A.

FREETOWN 4 (Agerpres). — Trimisul Agerpres, Radu Budeanu, transmite: Sesiunea s-a încheiat lucrările celei de-a XVII-a Conferințe la nivel înalt a Organizației Unității Africane (O.U.A.). Timp de patru zile, reprezentanții celor 50 de state independente ale continentului au dezbătut probleme legate de lupta popoarelor africane pentru eliberarea definitivă a continentului de rămășițele colonialismului, ale tuturor formelor de exploatare și asuprire, împotriva presiunilor monopolurilor transnaționale asupra economiilor țărilor în curs de dezvoltare.

Rezoluțiile adoptate condamna politica rasistă a regimului minoritar de la Pretoria care, prin utilizarea forței, încearcă să înlăture lupta de eliberare națională a popoarelor din Namibia și Republica Sud-Africană, care recuză la acte de agresiune deschisă împotriva Republicii Populare

Amplă manifestație de protest față de acțiunile agresive ale rasiștilor sud-africani împotriva Angolei

LUANDA 4 (Agerpres). — La Huambo, capitala provinciei angoleze cu același nume, a avut loc o puternică manifestație populară, organizată în semn de protest față de acțiunile agresive ale Republicii Sudafricane împotriva Angolei — informația agenției ANGOP.

Manifestația, la care au participat mai multe mii de persoane, s-a desfășurat sub președinția lui Andre Pira, membru supleant al C.C. al M.P.L.A. — Partidului Uniunii. În cuvintele rostite de acesta, nu a fost vorba de subliniat că invazia trupelor sud-africane în Angola necesită „o mai mare responsabilitate a întregului popor angolez, în contextul luptei pentru apărarea suveranității și independenței țării“. El a reafirmat, totodată, hotărârea Angolei de a scrija, în continuare, Organizația Popoarelor din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) — reprezentantul legitim al poporului namibian — în eforturile sale pentru soluționarea echitabilă a situației din Namibia, în conformitate cu aspirările la independență și autodeterminare ale majorității locuitorilor acestei țări.

NATIUNILE UNITE — Print-o nouă scrisoare adresată secretarului general al O.N.U., reprezentantul permanent al Angolei la Națiunile Unite informează că țara este încă victimă a atacurilor din partea forțelor sudafricane în vederea rezoluției Consiliului de Securitate și declarației guvernului de la Pretoria privind retragerea acestor trupe.

NATIUNILE UNITE — Consiliul O.N.U. pentru Namibia a cerut din nou, joi, intrunirea de urgență a

Angola și a altor state din „prima linie“. Sefii de stat și de guvern din țările O.U.A. au reafirmat scrijitorii lor față de lupta dreaptă a poporului palestinian.

În cadrul sesiunii, o atenție deosebită a fost acordată examinării problemelor legate de consolidarea unității africane și de dezvoltarea economică a țărilor continentului.

Participanții la reuniune au adoptat un plan care prevede sistarea oricărui trafic aerian de tranzit, prin țările membre, către Africa de Sud. Secretarul general al O.U.A., este autorizat să convoace o conferință a specialiștilor în transporturi aeriene din țările membre, pentru a stabili măsurile concrete în această direcție, care să fie prezentate viitoarei întineri la nivel înalt a organizației, programată să se desfășoare, anul viitor, la Nairobi — capitala Kenyei.

Consiliul de Securitate. În vederea impuneri unor sancțiuni globale și obligatorii potrivit Cartei O.N.U., împotriva Africii de Sud.

DAR ES SALAAM 4. — În capitala Tanzaniei s-au desfășurat lucrările primului seminar al reprezentanților femeilor din Azania (denumirea pe care populația majoritară o dă Africii de Sud), în cadrul cărora au fost examinate probleme privind contribuția femeilor la lupta dusă împotriva regimului minoritar sudafrican. În cadrul dezbaterilor s-a subliniat necesitatea unității tuturor forțelor progresiste din lume, pentru realizarea obiectivului comun al eliminării rasismului, colonialismului și neocolonialismului din viața internațională.

Incheierea convorbirilor la nivel înalt angolezo-zaireze

LUANDA 4 (Agerpres). — Președintele Zairului, Mobutu Sese Seko, și-a încheiat vizita oficială în țara angoleză, Jose Eduardo dos Santos, în legătură cu aspecte ale situației din Africa și evoluția raporturilor de conciliere bilaterală.

Comunicatul comun, dat publicității la Luanda, menționează că președintele zairez a exprimat solidaritatea țării sale cu R. P. Angola în lupta ei pentru apărarea integrității teritoriale și a suveranității naționale, în fața acțiunilor agresive ale regimului rasist sud-african. Totodată, cele două părți au condamnat ocuparea ilegală a Namibiei de către guvernul minoritar de la Pretoria și folosirea acestui teritoriu drept bază pentru agresiunile comise împotriva Angolei.

România se pronunță ferm pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale

Intervenția reprezentantului țării noastre la sesiunea ECOSOC

GENEVA 4 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva s-au deschis lucrările celei de-a doua sesiuni din 1980 a Consiliului Economic și Social al O.N.U. (ECOSOC), la care participă delegații din cele 54 de țări membre, între care și România, reprezentanți ai organismelor economice și instituțiilor specializate din sistemul Națiunilor Unite. Sesiunea priorităzeste o analiză a situației economice la nivel mondial și regional, precum și examinarea programelor și măsurilor întreprinse în cadrul O.N.U. pentru promovarea cooperării internaționale în domeniul esențial al dezvoltării.

Dezbaterile generale au fost inaugurate de secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, care a lansat un apel ca toate statele să manifeste voința politică necesară, să acționeze în concurență și solidaritate pentru găsi soluții de interes reciproc la problemele prezente generate de fenomenele de criză din actualul sistem economic mondial, pentru ca viitoarea sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. să obțină rezultate pozitive pe linia edificării noi ordini economice internaționale.

În intervenția în cadrul dezbaterilor generale, declarația română a prezentat concepția și aprecierile președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind necesitatea lichidării subdezvoltării și instaurării noi ordini economice internaționale. Relevând că perpetuarea distorsiunilor în dezvoltare și accentuarea decalajelor economice și sociale dintre țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare constituie un

factor permanent de instabilitate economică și de agravare a tensiunilor și confruntărilor în viața internațională, delegația română a statat că, în prezent, lichidarea subdezvoltării și instaurarea noi ordini economice internaționale reprezintă imperative de prim ordin.

O acțiune internațională fermă, pe măsura gravității situației actuale, trebuie să pornească de la necesitatea efectuării unor schimbări de structură în mecanismul relațiilor economice internaționale, să acorde un loc central problemelor țărilor în curs de dezvoltare și să se bazeze pe baze noi, democratice, raporturile economice internaționale. România acordă întreaga importanță viitoarei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată edificării noi ordini economice internaționale, care reprezintă o acțiune de semnificație politică majoră menită să adote, cu participarea tuturor statelor membre, măsuri practice pentru restructurarea raporturilor economice internaționale: dezvoltarea stabilă și echilibrată a economiei mondiale și asigurarea unui progres mai rapid și multilateral al țărilor în curs de dezvoltare.

Este necesar ca toate statele să-și intensifice eforturile, să acționeze în spirit constructiv, de deplină responsabilitate, să manifeste voința politică necesară pentru ca discuțiile în curs să poată asigura progresele necesare. Ca țară socialistă în curs de dezvoltare, România este hotărâtă să contribuie de o manieră activă, alături de toate celelalte state, la realizarea acestor aspirații, care sint vitale pentru toate națiunile.

Chemările C. C. al Partidului Muncii din Coreea

cu prilejul celui de-al VI-lea Congres al partidului

PHENIAN 4 (Agerpres). — La Phenian au fost date publicității chemările Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea cu prilejul celui de-al VI-lea Congres al partidului, care va avea loc în luna octombrie. Congresul partidului, se arată în documentul difuzat de agenția A.C.T.C., se face bilanțul succeselor obținute pe calea edificării societății socialiste, va trasa programul de luptă pentru victoria ideilor socialismului și comunismului.

Oamenii muncii din industrie și agricultură sint chemați să-și sporească eforturile în vederea îndeplinirii cu succes a prevederilor planului central de dezvoltare a economiei naționale, să-și aducă contribuția la crearea bazei tehnico-materiale a socialismului.

ORIENTUL MIJLOCIU

Convorbirile tripartite de la Washington în problema palestiniană • Înrautățirea situației din Liban

WASHINGTON 4 (Agerpres). — La Washington s-au desfășurat convorbirile tripartite între reprezentanții Egiptului, Israelului și Statelor Unite, consacrate examinării stadiului negocierilor asupra autonomiei palestinienilor din teritoriile ocupate: Cisordania și Gaza — și relansării acestora.

În cadrul unei conferințe de presă desfășurate joi seara la Washington, șefii celor trei delegații — ministrul de externe egiptean, Kamal Hassan Ali, ministrul de externe israelian, Yossef Burg, și ambasadorul special al S.U.A. pentru Orientul Mijlociu, Sol Linowitz, au anunțat că negocierile asupra autonomiei palestinienilor, interrupte la jumătatea lunii mai,

vor fi reluate la Cairo, la 10 iulie. Faptul că negocierile vor fi reluate, nu înseamnă că divergențele au fost depășite, dar mijlocul cel mai bun de a le depăși îl constituie examinarea lor în cadrul negocierilor — a subliniat ambasadorul S.U.A.

BEIRUT — După cum relatează agențiile France Presse, Reuter și M.E.N., în Liban s-a înregistrat o înrautățire a situației, ca urmare a unor noi acțiuni produse în cursul zilei de joi. În sudul țării au fost semnalate puternice bombardamente de artilerie între forțele palestinienilor și unitățile maiurului disident Saad Haddad. În mai multe localități din zonă s-au produs pagube materiale.

În nord s-au produs ciocniri între grupurile înarmate ale „Falangelor Libaneze“, conduse de Pierre Gemayel, și cele care îl sprijină pe fostul președinte, Suleyman Franjeh.

„Un început util pe drumul unor îndelungate eforturi“

după patru ani de negocieri desfășurate la Geneva, sub auspiciile Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare au reușit să ajungă la un acord asupra creării Fondului comun de stabilizare a prețurilor la materiile prime.

Cercurile diplomatice din Geneva nu își ascund satisfacția față de rezultatul la care s-a ajuns, dat fiind importanța problemei în cauză. Într-adevăr, fluctuațiile brutale și anarhice ale prețurilor de pe piețele internaționale (conjugate cu inflația și practica cursurilor valutare flotante) au cîntărit în ultimii ani dimensiuni care generează o stare de insecuritate economică pe plan mondial, cu efecte negative asupra programelor naționale ale tuturor statelor, și în primul rînd ale statelor în curs de dezvoltare, a căror principală sursă de venituri în dezechilibru este exporturile de materii prime.

Pentru a se ieși din actualul impas, la cea de-a IV-a sesiune a U.N.C.T.A.D. (Nairobi, 1976) s-a convenit începerea de negocieri simultane asupra „Programului integrat pentru produsele de bază“. Este vorba de un mecanism conceput de țările în curs de dezvoltare în vederea unei soluționări globale, reciproce și avantajoase, a problemei materiei prime. Principalul obiectiv al Programului integrat este asigurarea unui echilibru între cerere și ofertă pe piața materiei prime, în scopul menținerii prețurilor la niveluri care să fie, în același timp, remuneratorii pentru producători și echitabile pentru consumatori.

Căile prin care se urmărește atingerea obiectivului amintit sint multiple: încheierea de acorduri pentru fiecare din produsele de bază incluse în Programul integrat, paralel cu instituirea unui dispozitiv internațional de stocare a materiei prime și realizarea unor înțelgeri asupra prețurilor, susceptibile să fie modificate în funcție de conjunctura economică mondială. Elementul cheie al Programului integrat îl constituie Fondul comun de finanțare a diferitelor stocuri de materii prime, al cărui rol este de a echilibra cererea și oferta prin operațiuni de vânzare-cumpărare atunci cînd pe piață se manifestă penuria sau abundența unui produs de bază.

Potrivit actului său constitutiv — parafat de 101 state, între care și România — noul organism financiar internațional va gira inițial 750 milioane de dolari, sumă repartizată în două conturi. Primul, de 400 milioane, format din contribuții obligatorii ale statelor participante la fond, este destinat finanțării stocurilor regulatorii prevăzute de acordurile internaționale asupra producătorilor de bază. Al doilea, de 350 milioane, alocat în cea mai mare parte din contribuții voluntare, este destinat să sprijine realizarea altor obiective decît stabilizarea prețurilor, cum sint diversificarea producției, comercializarea sau cercetarea științifică etc.

Fondul comun este deschis tuturor celor 182 de state membre ale O.N.U.; fiecare participant la noua instituție financiară internațională dispune de 150 de voturi de bază, indiferent de mărimea contribuției sale; în schimb, de mărimea contribuției deinde atribuției de voturi suplimentare. Pe baza acestui principiu, țările în curs de dezvoltare vor primi 47 la sută din voturi, iar țările industrializate un procent mai mic, de 42 la sută, desti contribuția lor reprezintă 68 la sută din rezervele fondului comun.

Din prevederile statutului său rezultă că, spre deosebire de mecanismele asemănătoare deja instituite — cum este sistemul „STABEX“ (stabilizarea veniturilor din exporturi), care funcționează în relațiile dintre cei nouă din Piața comună și cele 47 de state asociate din Africa, zona Pacificului și Caraibilor — fondul comun ur mărește să corecteze efectele negative ale pieței libere, în special fluctuațiile excesive de prețuri, ci să preia, treptat, actualul ei atributiu în comerțul cu materiile prime. În acest sens, producătorii sint chemați să participe direct la luarea deciziilor, ceea ce le-ar permite obținerea de venituri mai aprofunde de valoarea încorporată în produsele lor. Totodată, activitatea fondului comun merge dincolo de stabilizarea prețurilor și creșterea producției și a comerțului cu materii prime, preconizînd măsuri menite să ducă la dezvoltarea bazelor tehnologice și sporirea productivității

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt



PROBLEMELE DEZANGAJĂRII MILITARE ȘI DEZARMĂRII ÎN EUROPA — PE PRIMUL PLAN AL REUNIUNII DE LA MADRID. Într-o declarație făcută săptămînalului „Komunist“, Milorad Pejić, adjunct al secretarului federal iugoslav pentru afaceri externe, a afirmat că sarcina reuniunii de la Madrid este nu numai de a face un bilanț al rezultatelor obținute în aplicarea prevederilor Actului final de la Helsinki, ci și de a realiza un consens în legătură cu noile măsuri menite să contribuie la întărirea încrederii și securității, la înființarea procesului de dezarmare în Europa.

Țările participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa ar trebui să ajungă la un consens în legătură cu toate modalitățile de desfășurare a conferinței europene în problema dezarmării — a spus Milorad Pejić.

PREȘEDINTELE FRANTEI, Valery Giscard d'Estaing l-a primit pe ministrul afacerilor externe al R.P. Polone, Emil Wojtaszek, care a făcut o vizită oficială în Franța. Au fost abordate probleme ale relațiilor bilaterale, precum și unele chestiuni privind vizita pe care președintele Franței o va face în Polonia, în luna septembrie. La încheierea convorbirilor ministrul polonez cu omologul său francez, Jean Francois-Poncet, la Paris a fost dat publicității un comunicat în care se relevă că părțile au insistat asupra necesității pregătirii reuniunii de la Madrid în problemele securității și cooperării în Europa.

PRELUNGIREA STĂRII DE ASEDIU ÎN SALVADOR. Junta militar-civilă de guvernământ din Salvador a decretat prelungirea cu încă 30 de zile a stării de asediu pe întregul teritoriu național, intrucît în țară situația continuă să se mențină încoadată, în urma intensificării violenței politice.

VENEZUELA A MAJORAT PREȚUL LA PETROL pînă la 34,85 dolari barilul pentru categoria de combustibil ușor. Măsura intră în

viitoare retroactiv, începînd cu data de 1 iulie.

CONVORBIRI CHINO-AMERICANE. Ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Huang Hua, a primit, la Beijing, pe Richard Holbrooke, asistent al secretarului de stat al S.U.A. Cei doi au conferit cu această ocazie în legătură cu problemele internaționale de interes comun și relațiile chino-americane, precizînd că agenția China Nouă.

SEȘIUNEA PARLAMENTULUI CUBANEZ. La Havana s-au încheiat lucrările primei sesiuni anuale a Adunării Naționale a Puterii Populare. Participanții au adoptat, între altele, o serie de proiecte de lege privind protecția mediului inconjurător, circulația pe drumurile publice, sistemul de formare a bugetului.

LIDERUL OPOZIȚIEI DIN COREEA DE SUD, Kim Dae Jung, aflat în detenție sub acuzația de „complot împotriva statului“ și de participare sau instigare la acțiuni de protest împotriva regimului sud-coreean, va compara în fața unui tribunal al legii marșale a unuia nuntat comandantul legii marșale.

„PANCAFE“. Opt țări latino-americane (Brazilia, Columbia, Costa Rica, Salvador, Guatemala, Honduras, Mexic și Venezuela) au hotărît înființarea unei organizații a țărilor exportatoare de cafea, care a primit numele de „Pancafe“, a cîntărit, la Caracas, directorul acestei organizații, Aldo Paparoni. Consiliul de administrație al organizației se va reuni săptămînală viitoare pentru a discuta probleme referitoare la prețul cafelei pe piața mondială.

Preocupări energetice pe plan mondial

BELGRAD. — În următorii cinci ani, Iugoslavia va face importante investiții pentru dezvoltarea industriei carbunelui, Complexul minier și energetic „Kolubara“ din R.S. Serbiei va spori producția de la 17 milioane tone, în prezent, la 42 milioane tone, în 1985, iar Complexul minier Kosovo din Provincia Socialistă Autonomă Kosovo, de la 8,5 milioane tone la 15 milioane tone.

LONDRA. — Guvernul britanic va aproba în curînd construirea în Marea Britanie a primei uzine care va produce petrol din carbune, scrie săptămînalul londonez „Sunday Telegraph“. Se precizează că metoda britanică va permite producerea a 5 tone de carburant sintetic din 10 tone de carbune. Uzina va prelucra în faza inițială 25 tone de carbune pe zi, ulterior capacitatea de producție urînd să sporească pînă la 10 000 tone.

WASHINGTON. — Firma americană „Exxon Corporation“ a anunțat intrarea în funcțiune a întreprinderii sale de la Baytown, statul Texas, care produce carburanți sintetici din carbune, prin lichiefiere. Capacitatea de prelucrare a întreprinderii este de 100 tone de carbune pe zi, din care se obțin aproximativ 250 de barili de carburant sintetic.

Experiențe științifice la bordul stației orbitale „Salut-6“

MOSCOVA 4 (Agerpres). — De 12 săptămîni continuu activitatea în spațiul extraterestru a cosmonauților sovietici Leonid Popov și Valeri Riumin, la bordul stației științifice orbitale „Salut-6“. După cum transmite corespondentul T.A.S.S. de la Centrul de dirijare a zborului, în săptămîna care a trecut echipajul a efectuat experimente științifice și lucrări legate de descărcarea navei automate de transport „Progress-10“, care s-a cuplat cu stația la 1 iulie.

Cu ajutorul aparaturii „Isparitel“, a fost efectuată o suită de experimente de acoperire cu straturi metalice prin metoda evaporării și condensării în condițiile vidului cosmic și ale imponderabilității, folosindu-se aur, argint și aliaje care conțin aluminiu, cupru și argint.

În timpul zilei de lucru, precizează corespondentul T.A.S.S., echipajul efectuează observații vizuale asupra suprafeței aceluiași și oceanelor, fenomenelor atmosferice, în interesul geologiei, oceanografiei, hidrometeorologiei, agriculturii și silviculturii. Continuă operațiunile de descărcare a navei de transport „Progress-10“. Cosmonauții transbordază în complexul orbital aparatură științifică, utilaje și alimente.

La 3 iulie, echipajul a avut un program de cercetări medicale. În cursul căruia au fost studiate dinamica circulației sanguine în condițiile repausului și reacțiile sistemului cardiovascular la simularea acțiunilor corespondentului T.A.S.S. creat cu ajutorul costumului cu vid „Chibis“. Potrivit datelor acestor experimente, starea sănătății lui Leonid Popov și Valeri Riumin este bună.

Sistemele de bord ale complexului orbital „Salut-6“, „Soliuz-36“, „Progress-10“, funcționează normal, precizează agenția T.A.S.S.

În memoria lui Iuri Gagarin

La Moscova a fost dezvelit monumentul închinat primului om lansat în spațiul extraterestru — Iuri Gagarin, care a inaugurat era zborurilor cosmice. Pe o coloană cu înălțimea de 30 de metri, este plasată silueta lui Iuri Gagarin, executată din titan. La baza monumentului este amplasată macheta navei cosmice „Vostok“, la bordul căreia Iuri Gagarin a petrecut istoricele 108 minute de zbor în spațiul extraterestru.

Represiunile de la Capetown

La 16 iunie, cu prilejul împlinirii a patru ani de la masacra de la Soweto în care au pierit peste 600 de copii africani, în întreaga Africa de Sud au avut loc marșuri masive.

Spre deosebire de cele petrecute la Soweto cu patru ani în urmă, de data aceasta cei care s-au rîsculat au fost deosebit de mulți, în multe orașe, Durban și Pretoria au fost metișii, așa-numiții „coloured“, adică colorații. Dacă în trecut aceștia s-au bucurat de o poziție oarecum mai favorabilă în comparație cu populația de origine africană, în ultimul timp autoritățile de la Pretoria au luat și împotriva lor o serie de măsuri drastice. Astfel, printr-un decret-lege denumit „Group Areas Act“ (legea cu privire la zonarea potrivit grupurilor de populație), au fost stabilite un număr de zone strict delimitate, veritabile ghetouri, în care metișii au voie să locuiască. Alungați din locuințele pe care le-au ocupat pînă recent, deseroi de-a lungul mai multor generații, ei au fost regrupați în aceste ghetouri, fiind siliți să trăiască în condiții mizerabile. Tocmai în ghetou pentru metișii de la Capetown s-au desfășurat timp de patru zile răscălele violente. Pentru o împrișpare pe manifestații, forțele de ordine au mobilizat toate mijloacele aflate la dispoziție — de la cini pînă la arme automate.

La Capetown, relatează „Paris Match“, străzile au luat o înfățișare de apocalips, manifestațiile s-au transformat într-un adevărat război civil. În după-amiaza zilei de 17 iunie, în întregul ghetou s-a instaurat starea de asediu. Lup-



port spre centrul orașului au fost tăiate. Autoritățile au fost nevoite să folosească de această dată care-

blindate pentru a transporta pasagerii sosiți pe aeroport. Peste tot puteau fi văzute vehicule incendiate. O rîscăală cum într-adevăr nu s-a mai petrecut la Capetown — încheie revista amintită.